



## СОБЫТИЕ

Теперь, чтобы увидеть дельфинов, необязательно покидать пределы города. В столице Приволжья, в парке имени 1 Мая, появился первый дельфинарий под открытым небом.

## К нам приплыли...

Гостями первого благотворительного представления стали Валерий Шанцев и глава администрации Нижнего Новгорода Олег Кондрашов. Кроме того, на нем побывали и ребята из многодетных семей. У дельфинария ярко выраженная социальная направленность. Специально разработанная программа дает возможность детям с ограниченными возможностями, многодетным семьям со скромными доходами посещать представления бесплатно.

Шоу для зрителей подготовили два тихоокеанских бутылконосых дельфина Джун и Хьюго, а также два северных морских котика.

Для млекопитающих созданы комфортные условия, в которых они будут давать по четыре представления в день, - рассказывает тренер морских млекопитающих Антон Дунаев. - Наши дельфины - настоящие профессионалы. Совсем недавно мы вернулись из гастролей по Беларуси. Но только в Нижнем Новгороде я впервые услышал про социальную акцию. Это замечательно, что все желающие могут пообщаться с животными: дельфинотерапия оказывает поистине волшебное воздействие на организм.

Парк 1 Мая переживает заметный подъем, преображаясь буквально на глазах.

Кстати, чтобы принять участие в социальной программе, необходимо подать соответствующие документы в управление образования администрации Канавинского района. Ознакомиться со всей интересующей информацией можно на официальном портале [kanavino.org](http://kanavino.org).

Сейчас в дельфинарии смонтированы и установлены трибуны на 500 посадочных мест и акватория бассейна для содержания млекопитающих. Планируется, что он продолжит свою работу в летнем варианте до сентября 2014 года. Однако, по словам Олега Кондрашова, уже есть договоренность с инвесторами о развитии проекта. С осени объект обретет крышу и постепенно станет круглогодичным.

## ПОЗДРАВЛЯЕМ!

# Родная премия

Да, не Нобелевская, не Абелевская, не Пулитцеровская, не Киотская. Премия Нижнего Новгорода. Звучит, может, не так громко и не так масштабно, но ежегодно десятки соискателей с трепетом ждут вердикта конкурсной комиссии - присудят, не присудят... И поверьте лауреату 2011 года: радость от ее получения просто великая. Почему?

Потому что твою работу заметили и отметили не где-нибудь - дома, а здесь стать лучшим ох как нелегко. Потому что понимаешь: в том, что Нижний Новгород - «брендовый» город, есть и твоя скромная заслуга. Потому что эта премия - одна из самых справедливых. Чтобы стать участником конкурса, не требуется вносить никаких вступительных взносов, как того требуют многие состязания. Здесь жюри оценивает исключительно твою работу, каждый раз споря до хрипоты.

- Абсолютно с вами согласен, - генеральный директор телекомпании «Волга» Сергей Лаптев вчера в числе других лауреатов получал премию Нижнего Новгорода уже во второй раз. А уж сколько раз ее получали сотрудники за всевозможные творческие проекты...

- Больше пяти, - Сергей Федорович не рискует называть точную цифру. - И всегда это настоящий праздник.

Казалось бы, «Волга» не обделена вниманием ни зрителей, ни членов жюри конкурсов самых различных уровней. Но премия Нижнего Новгорода занимает в этом реестре достижений особую строчку.

- Она же родная, - улыбается Лаптев. - Премия нашего любимого города. Мы все-таки город-

ская телекомпания. Для нас это такое журналистское «Тэффи», которое очень дорого. И мы признательны, что комиссия оценила нашу работу столь высоко. Надеюсь, мы еще не раз удивим нашего зрителя.

По сложившейся традиции главную городскую премию за достижения в самых разных областях науки, искусства, спорта и общественной деятельности вручают накануне Дня города. В этом году ее получили 72 специалиста и 3 организации. Среди лауреатов - генеральный директор Центрального научно-исследовательского института «Буревестник» Георгий Закаменных, президент Нижегородской государственной медицинской академии Вячеслав Шкарин, директор фабрики стеклянных елочных украшений «Ариель» Аркадий Гаранов, профессор Нижегородского государственного архитектурно-строительного университета Татьяна Виноградова и многие другие.

С 1993 года высокой награды были удостоены более 1000 человек и 28 организаций.



• Творческая группа «Волги» и ее гендиректор были отмечены за документальный фильм «Горький. Сахаров». Работа, длившаяся год, в результате получила лауреатской.

Фото Натальи ЕРМАКОВОЙ.

## ОТДЫХАЙ

## Вкусный Горький

Уже через неделю мы впервые будем отмечать день рождения Нижнего Новгорода без оглядки на возможные каверзы погоды. И даже если, как обещают синоптики, 12 июня немного заждит, вряд ли в солнечный теплый день это сможет испортить нам праздник. Точнее - сразу два праздника. В этом году День города гуляет в дуэте с Днем России.

Первой в праздник окунется главная улица города Большая Покровская. Здесь в 10.30 на Театральной площади состоится открытие нашумевшего арт-объекта - скамейки блогера. А в 11.00 от кинотеатра «Октябрь» стартует ставший уже традиционным парад детских колясок. Тем временем на площадке у ДК имени Свердлова начнется развлекательная интерактивная программа «Мой город, мой дом». С полудня до 19 часов на Покровке пройдет кулинарный фестиваль стационарных ресторанов «Вкусный Горький». В 13.30 начнется костюмированное шествие «Спасителям Отечества - благодарная Россия», в 15.00 - фестиваль авангардной моды и караоке-конкурс (у театра

кукол). В 19.00 на Театральную площадь приглашаются любители джаза - на фестиваль «Твоя музыка».

Основные действия развернутся, как водится, на площади Минина и Пожарского.

В 11.30 - старт традиционного забега по Чкаловской лестнице. Буквально через полчаса, в полдень, откроется сладкий фестиваль, фестиваль настольных игр, красочная галерея «Россия, вперед!», нижегородский книговорот «Найди свою книгу», детский творческий

фестиваль «Солнечный мир». На том же месте, в тот же час - фестиваль флористики и ландшафтного дизайна «Город-сад» и живые скульптуры, спортивный праздник и еще много чего интересного.

В 13.30 со сцены у Пороховой башни нижегородцев и гостей поздравят руководители Приволжского федерального округа, области, города, лучшим из лучших вручат знаки отличия.

В 14.00 в сквере с памятником Минину начнется интерак-

тивное действо «Вспомни Минина - ударь в колокол», в 17.00 - гала-концерт лауреатов фестиваля военно-патриотической песни, в 18.00 - концертная программа с участием творческих коллективов, в 18.30 стартует общегородской танцевальный флешмоб «С Днем рождения, Нижний!»

В 22 часа, сразу же после награждения победителей забега по Чкаловской лестнице, для всех споет Стас Пьеха, а в 23 часа небо раскрасит праздничный фейерверк, после которого любители футбола смогут отправиться на Гребной канал, на фестиваль болельщиков.

На площади Маркина и улице Рождественской праздник начнется в полдень. До самого вечера здесь будут гудеть фестиваль народно-художественных промыслов «Секреты мастерства», гастрономический фестиваль «Яства: разнотравье», а в 15.00 начнется концертная программа. Разумеется, свои праздничные программы и фейерверки прозвучат во всех районах города.

• Тем, кто ни разу не видел парад детских колясок, очень советуем. Зрелище - выдающееся!



Фото Натальи ЕРМАКОВОЙ.